
Bons résultats, succès des nouveaux produits et changement de conjoncture

Moutier, 8 novembre 2005

Résultats positifs, poursuite du désendettement et renforcement des fonds propres

Les résultats du groupe au 30 septembre 2005 sont positifs. Le chiffre d'affaires brut s'établit à CHF 168.9 mios, en croissance de 9.4 % par rapport à la même période de l'année précédente. L'EBIT de CHF 13.5 mios représente 8.0% du chiffre d'affaires brut (2004 : CHF 7.0 mios / 4.5%) et le résultat net atteint CHF 13.0 mios en comparaison de CHF 2.7 mios pour la même période de l'année précédente. Au 30.9.2005, le total du bilan est de CHF 166.1 mios et les fonds propres de CHF 99.0 mios représentent 59.6% de cette somme (respectivement CHF 172.3 mios, CHF 83.5 mios et 48.5% au 31.12.2004). L'endettement net du groupe a diminué de 46.1% pendant l'exercice en cours, passant de CHF 28.0 mios au 31.12.2004 à CHF 15.1 mios au 30.9.2005.

Fléchissement conjoncturel dans la marche des affaires

Après un premier semestre positif pour le groupe, le tassement de la demande pressenti et annoncé depuis plusieurs mois s'est amorcé au cours du troisième trimestre. L'entrée de commandes cumulée pour les 9 premiers mois de l'année est de CHF 168.4 mios, à comparer à CHF 177.9 mios pour la même période de l'année précédente. Le recul s'établit à 5.3% alors que le groupe affichait encore une croissance de 2.3% à la fin du premier semestre. Le troisième trimestre marque ainsi un fléchissement conjoncturel. Le portefeuille de commandes au 30 septembre est de CHF 53.5 mios. Il comprend CHF 15.8 mios de commandes qui seront livrées en 2006. Cet échelonnement long du carnet de commandes découle principalement des commandes enregistrées pour les nouveaux produits lancés en 2005 dont la mise en production industrielle et la livraison n'interviendront que dans le courant du deuxième trimestre 2006. L'arrivée de ces nouveaux produits visant des segments de marchés inexploités par Tornos conjuguée à une meilleure pénétration du marché asiatique ont permis d'atténuer partiellement les effets du ralentissement conjoncturel. Dans ce nouveau contexte, des mesures de réduction de la capacité installée ont été introduites en octobre par le biais de l'horaire fluctuant et, dans le même but, la reprise du travail en janvier 2006 aura lieu le 9 au lieu du 3 comme initialement planifiée.



Nouveaux produits bien accueillis

Après le lancement de la DECO 8sp et de la MULTIDECO 32/6c en avril, l'EMO (foire de la machine outils), qui s'est tenue à Hanovre en septembre, a servi de cadre au lancement de la DECO 20s et de la MULTIDECO 20/8d. Ces deux produits ont été accueillis très positivement et ont contribué à faire du stand Tornos l'un des lieux les plus visités de cette manifestation. Fait assez exceptionnel dans cette industrie, des commandes pour 26 machines ont été enregistrées sur le stand pendant l'exposition.

Perspectives

Dans un marché très instable, le chiffre d'affaires brut pour l'année 2005 devrait se situer autour de CHF 215 mios. Compte tenu de la diminution prévue d'activité, le résultat du quatrième trimestre sera modeste et cette situation se prolongera probablement durant le premier semestre 2006. Les premiers effets du lancement des nouveaux produits sur le chiffre d'affaires et la rentabilité seront visibles à partir de la fin du deuxième trimestre et la seconde partie de l'année 2006 devrait se dérouler dans un cadre plus favorable.

Contacts: Geri Staudenmann ou Julia Moreno, Geri Staudenmann Kommunikation, Biel
Tel. +41 32 345 24 44, Fax +41 32 345 24 48, info@geristaudenmann.ch



Tornos Group	Premier	Premier	Second	Second	Troisième	Troisième	9 mois	9 mois		
Chiffres clefs non-audités	trimestre	trimestre	trimestre	trimestre	trimestre	trimestre			Différence	Différence
Valeur en 000 CHF sous réserve de modifications	2005	2004	2005	2004	2005	2004	2005	2004		% / bps
Entrée de commandes	58'483	57'734	60'642	58'724	49'243	61'393	168'368	177'851	-9'483	-5.3%
Portefeuille de commandes	47'955	51'165	55'093	64'320	53'515	62'687	53'515	62'687	-9'172	-14.6%
Chiffre d'affaires	60'595	43'181	54'839	47'525	53'427	63'658	168'861	154'364	14'497	9.4%
EBITDA	6'763	-2'018	6'492	4'197	6'871	11'028	20'126	13'207	6'919	52.4%
% chiffre d'affaires	11.2%	-4.7%	11.8%	8.8%	12.9%	17.3%	11.9%	8.6%		3.3 bps
EBIT	4'623	-4'085	4'311	2'125	4'603	8'931	13'537	6'971	6'566	94.2%
% chiffre d'affaires	7.6%	-9.5%	7.9%	4.5%	8.6%	14.0%	8.0%	4.5%		3.5 bps
Bénéfice net / (perte)	4'349	-5'146	4'289	558	4'324	7'288	12'962	2'700	10'262	380.1%
% chiffre d'affaires	7.2%	-11.9%	7.8%	1.2%	8.1%	11.4%	7.7%	1.7%		6.0 bps
Endettement net	19'912	40'556	20'718	35'486	15'105	32'967	15'105	32'967	-17'862	-54.2%
Fonds propres	88'990	73'643	94'369	73'758	99'041	81'511	99'041	81'511	17'530	21.5%
% total du bilan	50.2%	41.6%	56.1%	44.0%	59.6%	46.8%	59.6%	46.8%		12.8 bps
Total du bilan	177'315	176'913	168'227	167'543	166'114	174'159	166'114	174'159	-8'045	-4.6%
Investissement	468	370	944	1'807	1'244	722	2'656	2'899	-243	-8.4%

Note (1)

En 2005 certains montant ont été reclassés dans la détermination du chiffre d'affaires brut par rapport à la méthode appliquée dans le passé.

Les informations de comparaison concernant les périodes 2004 ont été ajustées en conséquence. L'impact net des reclassifications sur les chiffres d'affaires précédemment communiqués sont indiqués ci-dessous :

Chiffres d'affaires indiqués ci-dessus	43'181	47'525	63'658	154'364
Chiffres d'affaires précédemment communiqués	42'376	44'817	61'764	148'957
Différence	805	2'708	1'894	5'407